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Doamnelor, domnilor senatori

Prin prezenta declarație politică doresc să-mi exprim aprecierea 
pentru efortul Guvernului României, în special al doamnei premier 
Viorica Dăncilă, pentru dinamizarea, diversificarea și eficientizarea 
politicii externe a statului nostru. De mai mulți ani, politica externă 
românească intrase în umbră - în afară de naveta București-Bruxelles și 
Strasbourg nu se mai întâmpla și altceva.

Spre deosebire de alți demnitari români, responsabili de politica 
externă, care au făcut din aceasta un lung prilej de excursii, primiri de 
onoruri și participări la dineuri, doamna Dăncilă se dovedește un diplomat 
pragmatic și eficient. La nivel social și politic, chiar se simțea nevoia de a 
se realiza ceva nou pe această dimensiune. Iar lărgirea acestui orizont 
îngust este realizată de către un demnitar care cunoaște și are relații foarte 
bune cu autoritățile și forurile Uniunii Europene, actualul premier, având 
în vedere că doamna Viorica Dăncilă a fost parlamentar european în două 
legislaturi.

Este remarcabilă această deschidere și spre alte zone economice, cu 
mari resurse financiare și receptive la colaborări, precum și parteneriate 
cu țara noastră. Prin noile vizite din Qatar și Oman, în perioada 3-8 
noiembrie anul curent, și inaugurarea primei ambasade a României în 
sultanatul Oman, Guvernul reactualizează o nouă direcție de politică 
externă, pe lângă cele binecunoscute și consolidate în ultimii 10-15 ani, 
așa cum sunt aderarea la NATO, parteneriatul strategic cu SUA și 
integrarea în Uniunea Europeană..

Executivul României a lansat, recent, o serie de mari proiecte de 
dezvoltare și modernizare a infrastructurii pentru care sunt folosite 
fondurile europene, dar sunt binevenite și investiții externe suplimentare 
care pot sosi din state precum Turcia sau Emiratele Arabe Unite. Și în 
trecut, politica României cu Israelul și statele arabe a fost bine primită.



Este meritul actualului Guvern că a restabilit această tradiție 
diplomatică și care a dat un conținut nou, mai bogat și adecvat condițiilor 
prezente ale relațiilor bilaterale.

M-a impresionat varietatea domeniilor de colaborare, de la sănătate, 
produse sanitare și aparatură medicală la cercetarea științifică și schimbul 
de specialiști, de la lucrări de infrastructură la experiența antreprenorială 
și consolidarea mediului de afaceri, de la cooperare economică la 
schimbul de idei privind probleme regionale și internaționale de interes 
reciproc, de la întărirea relațiilor cu statele Consiliului de Cooperare al 
Golfului la inaugurarea unor evenimente (45 de ani de relații diplomatice 
neîntrerupte cu Omanul) etc.

Toate acestea ne relevă viziunea profundă și pregătirea temeinică a 
vizitelor externe ale premierului român.

Obiectivele și finalitatea discuțiilor la cel mai înalt nivel sunt 
importante, dar nu le voi prezenta eu în acest cadru. Ceea ce însă vreau să 
subliniez se referă la noile organisme și instrumente diplomatice care vor 
fi activate în relațiile cu statele vizate. Mă refer atât la acordul cu 
autoritățile statului turc privind organizarea Comitetului mixt de lucru, 
care se va întâlni periodic pentru a evalua activitatea de cooperare și a 
stabili prioritățile de cooperare, cât și la ideea unui parteneriat strategic 
economic cu Emiratele arabe, care oferă oportunități de cooperare, prin 
dezvoltarea de inițiative comune pentru ambele părți. Că lucrurile nu vor 
rămâne la stadiul discuțiilor va fi garantat de adoptarea, în viitorul 
apropiat, așa cum am fost informați, a unui Plan de Acțiune, document 
care să stabilească măsurile concrete pe care cele două guverne le vor 
întreprinde în vederea implementării Parteneriatului Economic Strategic.

Înțelegerile privind vizitele la București, din următoarea perioadă, 
ale delegațiilor din țările vizitate probează atât punerea în act a unor 
instrumente noi de cooperare, cât și seriozitatea înțelegerilor convenite, în 
așa fel încât rezultatele să nu se lase prea mult așteptate.

În final, o felicit pe doamna prim-ministru Viorica Dăncilă pentru 
dinamismul, pragmatismul și deschiderea pe care le-a imprimat, încă de la 
începutul mandatului, politicii externe a României.

Senator PSD de Neamț,
Emilia Arcan 7.11.2018
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